

ОДЕССКІЙ ВѢСТНИКЪ.

ВЫХОДИТЪ

по **ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ** и **СУББОТАМЪ** по утру.

ГОДОВАЯ ЦѢНА.

въ Одессѣ 10 рублей, съ пересылкою 12 руб. сер.

№ 68.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО

ВЪ **КОНТОРѢ ОДЕССКАГО ВѢСТНИКА.**

на Преображенской ул., въ домѣ Павлова.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ОДЕССА, 19-го Юня.

Высочайшимъ приказомъ, по гражданскому ведомству, 4-го Юня: *Опредѣлены въ службу:* вольнопрактикующій лекарь, титулярный совѣтникъ *Выводцевъ* младшимъ врачомъ Кипиневскихъ богоугодныхъ заведеній; *изъ оставшихъ:* аптекарскій помощникъ *Никифоровъ* аптекарскимъ гезелемъ въ Θεодосійскій карантинъ, и уволенный въ 1856 году изъ уланскаго, нынѣ Вольнскій уланскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича, полка корнетъ *Балашъ* канцелярскимъ чиновникомъ въ канцелярію начальника Бессарабской области, съ переименованіемъ въ коллежскіе регистраторы. — *Переведенъ:* столоначальникъ Екатеринославской палаты гражданского суда, губернской секретарь *Рейхъ* канцелярскимъ чиновникомъ въ канцелярію начальника Екатеринославской губерніи.

По случаю проведенія въ Бессарабіи, на основаніи мирнаго трактата, заключеннаго съ союзными державами 15^{го} Марта 1856 года, новой граничной черты, состоявшія на отпадшемъ отъ насъ къ Молдавіи участкѣ земли почтovsky мѣста переведены уже во вновь избранныя для нихъ пункты, и именно: Леовская почтовая контора въ село Карпинены, Кагульская въ колонію Комратъ, Измаильская въ колонію Кубей, и Ренинская въ Татарь-Бунаръ, а Килійская почтовая контора и Болгарское почтовое отдѣленіе упразднены. Доноса о семъ правительствующему сенату, г. главноначальствующій надъ почтовымъ департаментомъ испрашиваетъ распоряже-

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКТОРУ ОД. В.

(Окончаніе.)

Объяснивъ, какииъ образомъ арміи наши продовольствовались въ вышеозначенныхъ войнахъ, остается рассмотреть, чѣмъ обуславливались продовольственные способы въ этихъ войнахъ.

Въ 1812 году, въ предѣлахъ имперіи, война продолжалась только полгода, и въ теченіе этого времени арміи наши, какъ бы вихремъ, перенесли отъ западной нашей границы за Москву, на разстояніи 1.000 верстъ, и потомъ также быстро преслѣдовали непріятеля до той же границы.

Всякому понятно, что когда войска почти постоянно идутъ форсированнымъ маршемъ, останавливаясь только для сраженій, то правильное снабженіе арміи провіантомъ, фуражемъ и порціями отъ интендантства посредствомъ покупки и перевозовъ невозможно; а потому сколько ни тягостны для жителей реквизиціи, а въ особенности требованіе припасовъ подъ квантанціи, которыя, какъ извѣстно, рѣдко выдаются войскамъ, но этотъ способъ единственный въ такихъ обстоятельствахъ.

Въ 1813, 1814 и 1815 годахъ, характеръ военныхъ движеній былъ почти тотъ же, какъ и въ 1812 году. Войска рѣдко оставались долго на однихъ и тѣхъ же мѣстахъ. Земли, чрезъ которыя проходила армія, имѣли отъ 3.500 до 6.000 жителей на квадратной милѣ, и при богатствѣ

нія какъ о переименованіи вышеказанныхъ почтовыхъ конторъ, согласно названію мѣстъ, въ коихъ онѣ нынѣ находятся, такъ и о доведеніи объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія.

Движеніе пароходовъ «Русскаго общества пароходства и торговли», при Одесскомъ портѣ:

Отпущенъ: 18-го Юня, пароходъ «Тагаврогъ», кап. Шиндль, въ Николаевъ, съ грузомъ и 46 пассажирами.

Прибыль: 18-го Юня, пароходъ «Церера», кап. Сѣшниковъ, изъ Константинополя, съ грузомъ и 38 пассажирами.

Считаемъ долгомъ извѣстить о прибытіи въ Одессу знакомаго уже ей водочелюста г. *С. Косовскаго*, который намеренъ дать здѣсь нѣсколько концертовъ. Ему предшестуетъ самая лестная, Европейская извѣстность.

О рейсахъ пароходовъ «Русскаго общества пароходства и торговли»

Въ теченіе шестидесяти лѣтъ существованія Одессы, ни одинъ годъ еще не начинался такими угѣшительными для нея предзнаменованіями, какъ настоящій, когда осуществились разомъ проекты и желѣзныхъ дорогъ, и пароходства. Они-то стали на первомъ мѣстѣ въ ряду живыхъ вопросовъ, которые завладѣли общественнымъ вниманіемъ.

За восточной половиной Новороссійскаго края, какъ извѣстно, исполнѣно обеспечена сѣтъ желѣзныя дороги: западная же сторона его питалась до сихъ поръ одними надеждами, догадками и соображеніями. Въ разныхъ современныхъ изданіяхъ сообщали по временамъ болѣе или менѣе подробныя извѣстія о линіяхъ, станціяхъ и выгодахъ Одесско-Кіевской дороги: потомъ слухи эти мало по малу затихли, и

земель этихъ, войска на ночлегахъ и растахъхъ приобрѣтали продовольствіе на самихъ мѣстахъ отъ жителей. Хорошая администрація этихъ земель много способствовала тому, что доставленіе войскамъ припасовъ производилось въ порядкѣ. Но и здѣсь необходимо заставляла иногда обращаться къ заготовленіямъ и фуражировкамъ.

Въ Персіи и Турціи, по малочисленности народонаселенія и малой производительности, нельзя считать за продовольствіе войскъ однимъ средствами тѣхъ мѣстъ, въ коихъ находятся арміи, тѣмъ болѣе, что движенія войскъ задерживаются на болѣе или менѣе продолжительное время осадой или блокадой крѣпостей. Поэтому, необходимость заставляла всегда заблаговременно заготовлять не только провіантъ, но частью зерновой фуражъ и даже сѣно. Нельзя также рассчитывать въ этихъ странахъ на перевозочныя средства, а потому необходимо, чтобы арміи имѣли при себѣ огромныя подвижныя магазины. Всякому понятно, что военныя движенія въ малонаселенныхъ странахъ, завися совершенно отъ того, въ какой мѣрѣ возможно подвезти къ войскамъ продовольственныя припасы, дѣлаются медленными, не рѣшительными, — вслѣдствіе чего какъ самая война, такъ и военное хозяйство получаютъ совершенно другой характеръ, нежели въ изобильныхъ и населенныхъ странахъ Европы.

Итакъ главный характеръ продовольственныхъ способовъ всѣхъ нашихъ войнъ въ нынѣшнемъ столѣтіи, необходимо остановиться и рассмотреть, въ чемъ заключается существенная разница между продовольственными спосо-

накопецъ поддались неизвѣстности. Хотя выгоды, которыя представлялись отъ устройства этого пути, были слишкомъ очевидны и не могли возродить ни въ комъ сомнѣнія, — однакожъ, по общему жребію всѣхъ нововведеній въ извѣстной странѣ, и юго-западная вѣтъ, для прочнаго обезпеченія своего, требовала примѣненія къ ней Бельгійскаго способа гарантіи извѣстнаго процента. Усилия частныхъ лицъ и компаній оказались такимъ образомъ недостаточными, безъ содѣйствія правительства. За то, въ ожиданіи, пока ясно опредѣлятся условія будущаго пути, общее вниманіе устрелено теперь на другой, не менѣе живой, вопросъ: о развитіи пароходства въ южныхъ моряхъ.

Слѣдя постоянно за успѣхами дѣйствій «Русскаго общества пароходства и торговли», мы не можемъ не замѣтить потепеннаго увеличенія пароходныхъ его рейсовъ, которые съ концомъ этого мѣсяца должны соединить уже всѣ отдаленнѣйшіе пункты Чернаго и Азовскаго морей, какъ между собою, такъ и съ главнымъ центромъ Новороссійской торговли, съ Одессою. Нужды нашего края такъ еще просты, условія прибрежной торговли такъ немногосложны, что при внимательномъ изученіи мѣстныхъ потребностей, какому посвящали себя гг. директора-учредители общества, не удивительно, что всѣ проявленія торговой жизни огромнаго, но еще младенчествующаго, края не ускользнули отъ первыхъ же наблюдений, и подверглись тщательному разбору при первыхъ же рейсахъ пароходовъ.

Такимъ образомъ, сообщеніе Одессы съ Херсономъ, съ самаго почти начала дѣйствія общества обнаружилось уже недостаточность одного рейса въ недѣлю. Съ этою линіею связаны были многочисленные обороты, особенно мелкой, промышленности: продукты мѣстной, преимущественно огородной, про-

бавилъ война, которая мы вели за границею до 1812 года, и во время самой отечественной войны.

Разница эта заключается въ томъ, что, напримѣръ, въ 1806 и 1807 годахъ, войскамъ отпускались деньги на покупку припасовъ, но они часто вовсе ихъ не покупали, а фуражировали, т. е. брали даромъ у жителей, а между тѣмъ выводили деньги въ расходъ. Въ 1812 году, войска денегъ не получали, а припасы брались, такъ какъ и въ 1807 году, — отъ жителей, но только съ тою разницею, что войскамъ было предписано выдавать за все взятое квантанціи. По-видимому впрочемъ, что въ оставленныхъ селеніяхъ некому было выдавать квантанціи, и потому вся тягость войны падла на жителей тѣхъ мѣстъ, чрезъ которыя слѣдовали арміи.

Въ Персіи и Турціи нельзя предоставлять арміямъ списывать себѣ самимъ пропитаніе, ибо въ этихъ странахъ можно найти немногое, тѣмъ болѣе еще, что Турки имѣютъ обычай уничтожать при отступленіи всѣ продовольственныя средства. Часто они зарываютъ ихъ въ землю, и даже воду отравляютъ въ колодцахъ. Изъ этого видно, что въ такъ называемыхъ Азіатскихъ войнахъ, на интендантствѣ лежитъ великая и хлопотливая обязанность — пешись, чтобы войска на всѣхъ пунктахъ были вполне обезпечены. А средство для этого одно: перевозъ армейскихъ запасовъ изъ отдаленныхъ мѣстъ. Въ этихъ войнахъ всѣ распоряженія сосредоточиваются у генералъ-интенданта: онъ есть настоящій хозяинъ арміи, которая не можетъ предпринимать ни одного движенія, безъ его предварительныхъ распоряженій; между тѣмъ какъ въ Европейскихъ вой-

изводительности; товары различных отблдовъ, доставляемые въ Одессу, чрезъ Константинополь, успѣшная торговля которыми сопряжена была съ быстротою, правильными и дешевыми сообщениями, поучили мгновенно значеніе новой отрасли въ прибрежной торговлѣ, тогда какъ прежде о нихъ нельзя было и думать, при неудобныхъ и небезопасныхъ перевозкахъ на каботажныхъ лодкахъ. Если присоединить къ этимъ новымъ явленіямъ условія прежнихъ оборотовъ нашихъ съ Херсономъ, то станетъ понятнымъ и значительный приливъ пассажировъ, который сопровождается каждое отправленіе парохода по этой линіи. Въ послѣдній рейсъ, туда и обратно, перевезено 390 чел. Подобные факты, указывая на существенную потребность въ усиленныхъ сообщенияхъ, конечно, съ другой стороны, указывали и на материальную выгоду, какой могла ожидать отъ нихъ компанія. А поэтому, съ 16 ч. настоящаго мѣсяца и предположено было гг. директорамъ-учредителями, вмѣсто одного, совершать уже по два рейса въ недѣлю, между Одессою и Херсономъ, (*) не взирая на обезпеченіе правительствомъ помпозною платою только одного рейса. Должно замѣтить однакожь, что подобное обезпеченіе ни въ какомъ случаѣ не можетъ быть соединено съ представленіемъ полного покрытія расходовъ. Служа только опорой для дѣйствій компаніи, оно въ то-же время нисколько не стѣсняетъ ее въ изученіи мѣстныхъ потребностей, и въ удовлетвореніи ихъ, по мѣрѣ возможности, лишь бы выгоды частныхъ лицъ совпадали съ ея собственными выгодами.

Отправленія парохода изъ Одессы въ Николаевъ будутъ совершаться по прежнему одинъ разъ въ недѣлю (**), но въ то-же время они съ такимъ удобствомъ распределены по днямъ и часамъ, въ связи съ Херсонскимъ пароходомъ, что доставляютъ возможность пассажирамъ безпрятственно слѣдовать прямо изъ Херсона въ Николаевъ, и обратно, переходя съ одного парохода на другой, при встрѣчѣ ихъ въ Дивировскомъ лиманѣ (**).

Линія сообщеній, между Одессою и Крымскими портами, расширена теперь до отдаленнѣйшихъ пунктовъ Кавказскаго берега, и портовъ Азовскаго моря. Пароходы, отправляющіеся изъ Одессы, чрезъ каждые десять дней, начиная съ 24-го Іюня, будутъ слѣдовать вдоль береговъ Крымскаго полуострова,

заходя въ главнѣйшіе его порты, отъ Евпаторіи до Керчи, и отсюда непосредственно поворачивать къ Кавказскимъ берегамъ, останавливаясь въ Редутъ-Калѣ и Сухумъ-Калѣ. Въ то-же время, отпавшій изъ Одесскаго порта 15-го ч., пароходъ «Ласточка» будетъ содержать постоянныя сообщенія между Керчью и портами Азовскаго моря, Бердянскомъ, Мариуполемъ и Таганрогомъ. Пассажиры и товары, слѣдующіе изъ Одессы прямо въ Таганрогъ или въ другую ближайшій къ нему портъ, перегружаются въ Керчи на пароходъ «Ласточка», прибытіе котораго, по распределенію времени, совпадаетъ съ приходомъ Одесскаго парохода, и такимъ образомъ достигаютъ въ одинъ сутки Азовскихъ портовъ. Съ другой стороны, и Одесскій пароходъ, возвращаясь обратно изъ Редутъ-Калѣ, также принимаетъ съ парохода «Ласточка» пассажировъ, слѣдующихъ изъ Азовскаго моря въ Одессу или въ Крымскіе порты. При подобномъ распределеніи рейсовъ, сообщеніе оставаясь всегда правильнымъ и непрерывнымъ, въ то-же время почти ничего не теряетъ и въ быстротѣ: пассажиры, изъ Одессы, достигаютъ Редутъ-Калѣ и Таганрога на пятья сутки.

Съ устройствомъ этихъ новыхъ линій, окончательно устанавливается предположенное сообщеніе между Русскими, Черноморскими и Азовскими портами между собою. То, чего не могла достигнуть прежде экспедиція постоянныхъ пароходныхъ сообщеній, именно неразрывнаго соединенія Кавказа и Азовскихъ портовъ съ Одессою, — теперь окончательно выполнено и устроено представителями новой компаніи.

Искусно и вѣрно расчитанная сеть взаимныхъ сообщеній обняла все побережье Новороссійскаго края и богатой Кавказской области, обняла много благихъ послѣдствій и для мѣстнаго населенія, и для будущихъ операций компаніи. Нѣтъ сомнѣній, что торговля удобства принадлежатъ къ числу тѣхъ, которые разрушаютъ все преслѣтій и содѣйствуютъ благоденствію націй. А край нашъ всегда былъ силенъ богатствомъ естественной производительности, и слабъ своею замкнутостью и недостаткомъ сообщеній вѣдншихъ. Время и благодѣтельные успѣхи спекуляціи должны разрушить и то и другое.

Впрочемъ, говоря о прибрежныхъ сообщеніяхъ, мы не должны упусти въ виду и предположеній общества по заграничному мореплаванію. Устроенные уже рейсы пароходовъ между Одессою и Константинополемъ будутъ е возвращаться, по прежнему, въ десяти-дневный срокъ, 10-го, 20-го и 30-го чиселъ. Но къ нимъ присоединяются еще новые рейсы на Галацъ, которые

однакожь требуютъ нѣкоторыхъ поясненій. Намъ говорили, что временное затиѣе въ Одесской отпусковой торговлѣ измѣняетъ нѣсколько движеніе судовъ «Перваго Австрійскаго общества пароходства по Дунаю», которое поддерживало до сихъ поръ правильныя сообщенія между Одессою и Галацомъ, при помощи парохода своего «Меттернихъ». Увѣряютъ, что на будущее время оно намѣрено установить между этими портами только правильныя пассажирскіе поѣзды, тѣмъ-же пароходомъ, а транспортную грузовъ предоставить двумъ другимъ изъ своихъ судовъ, которыя будутъ приходить въ Одессу не въ определенное время и притомъ безсрочно. «Русское общество пароходства и торговли», расширяя кругъ своихъ дѣйствій съ крайнею осторожностью, и наблюдая выгоды компаніи, воздерживаясь до сихъ поръ отъ устройства правильныхъ рейсовъ къ Галацу: въ этомъ случаѣ, кромя вышеозначенной причины, имѣло еще вліяніе, какъ намъ кажется, и то обстоятельство, что благодаря ревнивому соперничеству Австрійской компаніи и недостатку, въ настоящее время, предметовъ для транспортровки изъ Одессы въ Галацъ, — по Дунаю существовалъ только фрахтъ отъ Вены, а не отъ Галаца. Но есть множество данныхъ полагать теперь, что съ оживленіемъ Одесской отпусковой торговли и взаимныхъ сношеній ея съ главнымъ портомъ Придунайскихъ княжествъ, и предположенные обществомъ рейсы между этими двумя городами (**), будутъ скоро приведены въ исполненіе. Прогрессивные-же успѣхи общества по Константинопольской линіи подтверждаются, какъ мы говорили уже, распространившимися въ городъ слухами о прекращеніи по ней пароходныхъ рейсовъ «Оттоманскаго общества».

Нѣтъ означенныя сообщенія будутъ поддерживаться слѣдующими девятью пароходами общества: Херсонскъ, Церера, Юнона, Паллада, Николаевъ, Ласточка, Андія, Дибстръ и Таганрогъ. Изъ нихъ, пароходъ «Дибстръ», подъ командою вольнаго штурмана Кирякова, отплылъ уже 16-го ч. въ Дибстровскій лиманъ, для содержанія переправы между Аккерманомъ и Овидіополемъ, по 3 раза въ день и больше, смотря по надобности. Паровому-же транспорту «Донъ» предназначено другое, не менѣе обширное, поприще, — именно, снабженіе антрацитомъ Черноморскихъ портовъ, уже начатое имъ съ ожиданіемъ успѣхомъ: въ первый рейсъ онъ доставилъ въ Одессу изъ Ростова болѣе 32.000 пудовъ.

Но все это еще не вполне опредѣляетъ дѣйствія «Русскаго общества». Линія заграничныхъ его сообщеній въ этомъ же году предназначено широко

(*) По Четвергамъ.

(*) По Воскресеньямъ и Четвергамъ, и обратно, по Вторникамъ и Пятницамъ.

(**) По Вторникамъ.

(*) Пассажиры изъ Очакова и Кишинева, желаніемъ отправиться въ Одессу, Херсонъ и Николаевъ, будутъ приниматься на пароходы общества, когда выйдутъ на шлюкъ къ идущему пароходу.

нахъ генералъ интендантъ часто не участвуетъ вовсе въ доставленіи войскамъ припасовъ.

Обращаясь за этимъ къ описанію продовольствія нашихъ войскъ въ Крыму, въ которомъ все распоряженія, подобно Азіатскимъ войнамъ, должны были дѣлаться интендантствомъ.

Не буду описывать того, что войска наши занимали въ Придунайскихъ княжествахъ пространство болѣе 600 верстъ; потомъ въ началѣ 1854 года, въ большихъ силахъ, сосредоточились у Измаила, Галаца и Браилова, перешли въ Мартъ мѣсяцѣ Дунай (**), поднялись до Черныхъ водъ, и сосредоточились въ числѣ 100 тыс. подъ Силистрію, гдѣ оставались довольно продолжительное время, потомъ направились въ Мая-Катаржіуль, къ Журжѣ, и наконецъ, очистивъ княжества, расположились въ Бессарабіи, откуда внезапно перенеслись въ Крымъ, при чемъ и театръ войны перенесся вдругъ за 1.000 верстъ. Нужно замѣтить, что при всѣхъ этихъ движеніяхъ назадъ и впередъ, войска вездѣ продовольствовались отъ интендантства, и ни одного раза не получали провіанта отъ жителей, но всегда изъ магазиновъ.

Въ Крыму числилось въ 1848 году жителей 280 т., лошадей 54 тыс., а рогатаго скота 158 тыс. Полагая въ числѣ этихъ послѣднихъ половину коровъ и $\frac{3}{4}$ телятъ, остается приблизительно скота, годнаго для перевозокъ, 20 тыс. воловъ, или 10 тыс. повозокъ.

(*) Войска наши никогда не переправлялись чрезъ Дунай въ такое раннее время года, по неизмѣнно подножнаго корма.

Самое большее число войскъ, сосредоточенныхъ на полуостровѣ, протралавало до 300 тыс. чел. и 100 тыс. лошадей. Масса эта не была раскинута по дѣльному полуострову, а сосредоточилась болѣею частью въ одномъ пунктѣ, на оконечности его, около Севастополя, и оставалась на одномъ мѣстѣ цѣлые полтора года.

Провіантъ перевозился сухопутно за 500 и 600 верстъ, а фуражъ за 100—200 и даже 280 верстъ, чрезъ узкій Перекопскій перешеекъ и чрезъ Чонгарскій мостъ, не только лѣтомъ, но и въ такое время года, когда не было подножнаго корма, и волю продовольствовались въ пути съ воезвъ, отчего въ распутицу привозилось очень мало, а иногда и ничего.

Для перевозки годовой потребности такой арміи, необходимо, чтобъ, въ теченіе 8-и мѣсяцевъ, въ которые перевозки возможны, было въ постоянномъ движеніи 132 тыс. подводъ, а подвижной магазинъ нашъ не превосходилъ въ это время 77 тыс. подводъ.

Однимъ словомъ 300 тыс. армія, не двигаясь съ мѣста, полтора года была сосредоточена. Она отдѣлялась отъ продовольственнаго базиса 400-тъ-верстною безводною и безлѣсною степью, чему исторія не представляетъ примѣра. И не взирая на всѣ затрудненія, интендантство снабжало не только провіантомъ все безъ исключенія войска, но даже зерновымъ фуражемъ и сѣномъ 100 тыс. войскъ, расположенныхъ на позиціяхъ между Севастополемъ и Бакисаремъ, съ ноября 1855 года до Марта 1856 года, т. е. въ теченіе осени, зимы и весны. Съ какими затрудненіями это было сопряжено, можно заключить уже изъ того, что Каи-

кринъ говорить, что еслибъ войска подъ Тарутиннымъ были сосредоточены не лѣтомъ, то ни въ какомъ случаѣ не могли бы тамъ оставаться долго.

Не буду входить здѣсь въ подробности того, какъ способы Крыма и соседнихъ губерній мало по малу истощались, какъ продовольственный районъ день ото дня расширялся, и съ какою трудностью было сопряжено отысканіе подводъ, для перевозки припасовъ и сѣна; какія затрудненія встрѣчались при перемолѣ зерна и перепеченіи хлѣба, и обращеніи его въ сухари; ни о томъ какъ затруднительно храненіе подъ открытымъ небомъ припасовъ, и отпускъ ихъ войскамъ, о чемъ упоминаетъ и графъ Кауригоръ. Всякій, кто захочетъ, можетъ составить себѣ изъ этихъ краткихъ данныхъ, полное понятіе—о тѣхъ неизомѣрныхъ трудностяхъ, съ которыми приходилось генералъ-интенданту бороться въ Крыму, дабы доставить арміи все нужное; и о томъ, что при подобныхъ безпримѣрныхъ обстоятельствахъ, продовольствіе войска не могло обойтись дешево. Цѣфра теперешнихъ расходовъ должна значительно разниться отъ расходовъ прежнихъ войнъ, по самой ихъ давности, вслѣдствіе которой цѣнность земель, припасовъ и другихъ предметовъ удешевилась.

Обстоятельства, съ которыми сопряжена была послѣдняя наша война, не всѣмъ извѣстны, а потому полагаю, что они могутъ быть интересны для многихъ, — я рѣшился сообщить о нихъ въ предлагаемой очеркѣ.

Пріймите, м. г., и проч.

Вед. Затаверъ.

Одесса, 11-го Іюня 1857 г.

лень проэкты о проведеніи телеграфической проволоки отъ Персидскаго залива къ берегамъ Сиріи, а оттуда къ Александрію, подводнымъ путемъ. — Французское правительство лишило права Journal de Constantinople разсылать свои номера съ Французскими почтами, за усердное противодѣйствіе ей слайнію Придунайскихъ княжествъ. — По извѣстіямъ изъ Сиріи, туда прибылъ вице-король Египетскій. Надежды на изобильный сборъ шелка, въ окрестностяхъ этого города, мало по малу затихаютъ, съ открывшеюся тамъ болѣзью шелковичныхъ червей.

(Ф. С. М.) Изъ Афинъ извѣщаютъ, отъ 13-го ч., что Греческая Королева *Амалия* намѣревалась 15-го ч. предпринять путешествіе по Германіи. Въ то-же время Король отправится на время въ Навплію.

(N.) По частнымъ извѣстіямъ изъ Тегерана, Персидское правительство отравило одного изъ своихъ полковыхъ командировъ въ Багдадъ, для приглашенія въ Тегеранъ Англійскаго уполномоченнаго, г. *Муррея* — Принца *Гератскій*, содержавшіяся въ Тегеранѣ, недавно обезглавленъ. Въ то-же время распространились ложные слухи о прибытіи въ Персію князя-наместника Кавказскаго, князя *Барятинскаго*. — Газ. *Presse d'Orient* увѣряетъ, что особой Французской комиссіи поручено будетъ изслѣдовать вопросъ о правахъ Франціи на о-въ Корракъ.

ФРАНЦІЯ.

Парижъ, 20-го Іюля. (Ф. Ф. З.) Отъѣздъ Императора въ Пломбьеръ положительно назначаютъ на 28-е Іюня. Экипажи его уже отправлены. Отсюда Е. В. возвратится въ Парижъ для присутствованія при праздествѣ 15-го Августа, послѣ чего отправится въ Биаррицъ. — Сегодня выѣзжаютъ изъ Парижа графъ *Киселевъ* и лордъ *Когле*. Первый изъ нихъ получая двухмѣсячный отпускъ, отправляется на встречу Государя Императора Александра II, въ Киссингенъ. — Условія и срокъ торговаго трактата, заключеннаго между Россіею и Франціею, уже окончательно рѣшены; въ непродолжительномъ времени договоръ этотъ будетъ подписанъ Императоромъ, послѣ чего графъ *Морни* немедленно выѣдетъ изъ С.-Петербургa.

(N.) Графъ *Киселевъ*, Русскій посланникъ при Французскомъ дворѣ, поднесъ вчера, въ замкъ Сенъ-Клау, Императрицѣ Евгении знаки ордена Св. Екатерины, присланные Е. В. въ Императоромъ Всероссийскимъ.

(N.) Парижская конференція имѣла первое свое засѣданіе 16-го Іюня, у министра иностранныхъ дѣлъ графа *Валевскаго*. Въ немъ совершенно былъ рѣшенъ ратификаціи трактата, которымъ окончательно образомъ рѣшенъ Нешательскій вопросъ. Вчера же подписана конвенція, которую также окончательно опредѣлены: граница Русско-Турецкаго владѣній въ Европѣ и вопросъ о Зѣминоѣ островѣ и Дунайской Дельтѣ. Эта конвенція, служащая дополненіемъ къ ширному трактату 30-го Марта 1856 года, была подписана уполномоченными безъ всякихъ преній. Пограничная черта, установленная международными комиссарями, согласно инструкціямъ, полученнымъ ими отъ Парижскаго конгресса, утверждена безъ измѣненій.

(Ф. Ф. З.) Борьба партій, по случаю происходившихъ выборовъ находится въ полномъ разгарѣ; затрудненія увеличиваются все болѣе и болѣе. Вчера появилась прокламація Сенскаго префекта, изъ которой ясно видно, что кандидаты правительства встрѣчаютъ оппозицію въ департаментѣ Сенъ. Министръ внутреннихъ дѣлъ разослалъ префектамъ циркуляръ, и при этомъ выразилъ надежду, что Парижъ не будетъ служить для другихъ департаментовъ примѣромъ усѣбха кандидатовъ оппозиціи. Газетъ *Siècle* сдѣлано замѣчаніе за статью по поводу выборовъ, въ которой приписываютъ демократической оппозиціи идеи 1789 года. Газета *Siècle* получила два замѣчанія, могла быть закрыта; но въ Мониторѣ сказано, что правительство, желая предоставить какъ можно болѣе свободы въ дѣлѣ выборовъ, не желаетъ воспользоваться правомъ, которое даетъ ему законъ, — въ надеждѣ, что общественное мнѣніе будетъ судьею между ними и оппозиціею.

(Ф. Ф. З.) Въ настоящее время, во Франціи

затихли все почти вопросы внѣшней политики. Въ столицѣ и въ департаментахъ только и толковъ о выборахъ. Въ числѣ другихъ кандидатовъ демократической партіи, кромя генерала *Каваньяка*, упоминаютъ теперь гг. *Карно*, *Гудшо* и даже *Латери*. Официальная газета нѣсколько встревожена этими именами и сдается разрѣшить вопросъ: согласятся ли все подобныя лица выполнить присягу на вѣрность уложенію Франціи и Императору. Но до сихъ поръ, ни одинъ изъ означенныхъ кандидатовъ, ни даже *Каваньяка*, еще не обнаружилъ по этому поводу своихъ тайныхъ намѣреній. Въ провинціяхъ особенно замѣчательны программы лицъ, выразившихъ желанія занять мѣста представителей въ законодательномъ сословіи, отъ имени различныхъ округовъ. Въ нихъ свѣшиваются самыя разнородныя убѣжденія: официальныя прокламаціи, бонапартистскія идеи, убѣжденія первыхъ временъ имперіи и т. п. Но особенно замѣчательны безпокойныя протестаціи партіи социалістовъ и демократической, которая выставляетъ на каждый шагъ имена, приобретающія извѣстность во времена неурядицъ 1848 года. Говорятъ также, что ей содѣйствуютъ Французскіе эмигранты изъ различныхъ странъ Европы, преимущественно же изъ Лондона.

(Ф. С. М.) Фонды 19-го ч. — 68,55 и 91,90.

АНГЛІЯ.

Лондонъ, 20-го Іюля. (Ф. Ф. З.) Крещеніе новорожденной принцессы совершенно было 16-го Іюня, въ церкви Бокингемскаго дворца. Ей дано имя *Беатриса-Марія-Викторія*. Таинство это совершено епископами Кентерберійскимъ, Лондонскимъ и Честерскимъ. Кромя Королевы, принца *Альберта* и королевской фамилии, при этомъ присутствовали: *Фридрихъ-Вильгельмъ Прусскій*, эрцгерцогъ *Фердинандъ-Максимиліанъ*, наследный принцъ *Саксен-Мейнингенскій* и *Эдуардъ Саксен-Веймарскій*. — Въ Манчестерѣ начались уже приготовленія для приема Королевы. Городской советъ подожилъ — ограничить издержки на празднества по этому случаю въ 1,000 ф. ст. Принцу *Фридриху-Вильгельму Прусскому* поднесетъ быть особенный адресъ въ городской ратушѣ.

(N.) Въ нижней палатѣ принятъ билль лорда *Пальмерстона* о парламентарской присягѣ, большинствомъ 342 голосовъ противъ 201. Въ сегодняшнемъ засѣданіи палаты лордовъ одобренъ съ слабымъ большинствомъ билль, внесенный правительствомъ, объ отъѣженіи церковнаго налога, собираемаго въ 6-ти Ирландскихъ городахъ въ пользу протестантскаго духовенства.

(Ф. Ф. З.) Газета «Times» объявляетъ о занятии Индійскою компаніею острова *Перимъ*, при входѣ въ Красное море. Этотъ островъ, который «Times» съ намѣреніемъ называетъ маленькимъ островкомъ, гораздо значительнѣе Мальты. Находясь противъ пролива Бабельмадебскаго, въ рукахъ Англичанъ, онъ образуетъ ключъ для транзитной торговли между Средиземнымъ и Индійскимъ океанами. Въ то-же время извѣщаютъ о присоединеніи къ Остъ-Индійскимъ владѣніямъ страны *Бидшоа-сина*, раджи Гинду-Кушскаго, который скончался 11 ч. минувшаго Апрѣля, не оставивъ законныхъ наследниковъ. Это чрезвычайно плодородная и важная въ политическомъ отношеніи страна. — Англійскій банкъ понизилъ учетъ для всѣхъ векселей до 6%.

(Ф. Ф. З.) Въ прошломъ году Англійская армія, вмѣстѣ съ Индійскими войсками, простиралась до 276,079 человекъ. Содержаніе ея обошлось въ 20,29,034 ф. ст. Морскія силы состояли изъ 76,000 человекъ; расходы на нихъ простирались до 15,812,127 ф. ст. Слѣдовательно, военныя издержки Англіи составляютъ 36,061,216 ф. ст. (болѣе 230 мил. р сер).

(Ф. С. М.) *Кос. ф. 19-го ч.* — 93¼; *Русскіе* — 110 и 98. — На сегодняшнемъ *халбиномъ* рынкѣ Англійская шеница держалась въ цѣнахъ при ограниченнѣхъ запасахъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Копенгагенъ, 17-го Іюля. (N.) Въ министерскомъ советѣ утверждена редакция ноты, заключающей въ себѣ полное несогласіе на требованія двухъ главнѣйшихъ державъ Германскаго Союза; но она будетъ отправлена отсюда не ранее 19-го ч., послѣ вторичнаго засѣданія тайнаго совета.

Бернъ, 18-го Іюля. (N.) Въ Нешательскіе уроженцы, отказавшіеся стать подъ знаменами союза, въ прошлыхъ Декабрѣ и Января мѣсяцахъ освобождены 4-го ч. изъ подъ ареста. Швейцарскіе эмигранты возвращаются на родину постоянно въ значительномъ числѣ.

(Ф. Ф. З.) Точасъ по полученіи извѣстія о рѣшеніи ратификаціи, Союзный советъ объявилъ всепрощеніе лицамъ, арестованнымъ во время послѣднихъ Сентябрьскихъ смутъ. Особая благодарственная письма были, кромя того, адресованы ко всѣмъ представителямъ 4-хъ главнѣйшихъ Европейскихъ державъ, принявшихъ посредничество въ Нешательскомъ вопросѣ. Императору-же *Наполеону* было отправлено отдѣльное письмо президента Союза, выражавшее признательность за участіе Е. В. въ происходившихъ переговорахъ.

Флоренція, 13-го Іюля. (Ф. С. М.) По словамъ Тосканскаго Монитера, во время пожара, неожиданно вспыхнушаго, среди представленія, въ Ливорнскомъ театрѣ, пострадало до 150 чел., изъ которыхъ 88 было раненыхъ и 62 убитыхъ.

Римъ, 16-го Іюля. (Ф. Ф. З.) Не смотря на все усилія кардинала *Антонелли* — воспрепятствовать собраніямъ муниципальных съездовъ, во время путешествія Папы по городамъ своей области, желанія мѣстнаго населенія не перестаютъ доходить до святѣйшаго престола. Такимъ образомъ, дворянство, коммерческая палата и адвокаты города Болоньи обратились уже съ просьбами къ Папѣ о нѣкоторыхъ перемѣнахъ въ уложеніи и о составленіи новаго свода. Въ то-же время и ученое сословіе тамошняго университета не замедлило съ своей стороны ходатайствовать о нѣкоторыхъ необходимыхъ преобразованіяхъ.

Нью-Йоркъ, 6-го Іюля. (Ф. С. М.) Въ Вашингтонѣ происходятъ 1-го ч. значительныя беспорядки, по поводу новыхъ выборовъ. Часть недовольныхъ завладѣла орудіемъ и угрожала пустить его въ ходъ противъ другой, противной себѣ партіи; но двѣ роты морской пѣхоты, предоставленныя въ распоряженіе городскихъ начальствъ, разогнали бунтовавшихъ, положивъ на мѣстѣ убитыми 6 человекъ, и поранивъ гораздо значительнѣе число. Въ настоящее время спокойствіе возстановилось совершенно. — Г. *Ридъ*, новый посланникъ въ Китай, получилъ уже послѣднія свои инструкціи, и долженъ былъ въ скоромъ времени отправиться къ новому мѣсту своего назначенія. — По извѣстіямъ изъ Мексики, результаты выборовъ въ президенты были вообще благоприятны г. *Компфору*.

Китай. (Ф. Ф. З.) Недавно взята была въ плѣнъ Китайская военная джонка, на которой найдено огромное число документовъ, свидѣтельствующихъ о существованіи огромнаго и вполнѣ устроеннаго заговора Китайцевъ противъ Гонгъ-Конга. — Подвозы чаю изъ-внутри имперіи прекратились совершенно, такъ какъ инсургенты завладѣли всѣми путями, ведущими къ главнѣйшимъ городамъ побережья.

Нѣкоторыя свѣдѣнія о мостовыхъ въ замѣчательнѣйшихъ городахъ Европы.

Статья первая.

Съ нѣкотораго времени, въ Одессѣ, разговоръ о мостовыхъ сдѣлался общимъ. Ежедневно слышатся вопросы: скоро ли приступятъ къ мостовому Одесскихъ улицъ? какой способъ мостовая лучшій? не выгодно ли исправитъ существующее шоссе? и т. д.

При такомъ общемъ вниманіи жителей полагаемъ не излишнимъ сообщить нѣкоторыя данныя, относительно устройства, стоимости и цѣности содержанія мостовыхъ въ замѣчательнѣйшихъ городахъ Европы. Свѣдѣнія эти покажутъ ясно преимущества или неудобства одной системы мостовая предъ другою, а также невыгоды устройства шоссе.

Мостовая въ Парижѣ. — Въ Парижѣ до 1850-го года, все улицы вымывались камнемъ, привозимымъ изъ Бельгіи или изъ болѣе близкаго къ столицѣ мѣста въ самой Франціи, и имѣющимъ видъ кубовъ, въ 9¼ дюйм., и прямоугольныхъ призмъ въ 6 дюйм. ширины при тойже длинѣ. Послѣдняя форма камней была введена въ употребленіе гораздо позже.

Лучшій камень для мостовыхъ есть Кенастскій порфиръ, добываемый въ Бельгіи. Онъ твердъ, скоро сохнетъ, и обходится довольно дорого; а потому употребляется исключительно въ нѣкоторыхъ только мѣстахъ.

Второй за нимъ есть песчаникъ, добываемый въ Па-

Водолечебное заведеііе мед. Шортгейна. Паровая электрическая и бальзамическія ванны. (326) — 12

Дама, знающая говорить на нѣсколькихъ языкахъ, и шить дамскія платья, желаетъ имѣть мѣсто для выѣзда за границу, за нянюшку или камеръ-юнкершу. Желającego просить адресоваться на Кузнецкую улицу, въ домъ Назаревича. (340) — 4

Вблизи Дюковскаго сада и института на ДАЧѢ Тарапанова (бывшей Ризо) отдаются въ наймы два дома, въ коихъ можно панимать разныя отдѣленія съ мебелью и безъ оной. При нихъ — пресная колодезная вода и большой фруктовый садъ. Объ условіяхъ можно узнать въ его же магазинѣ офицера, вешей, на Дерѣвас. ул., въ д. Сипидиной, противъ городского сада. (328) — 6

PUBLICITES ETRANGERES. ЗАГРАНИЧНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

БРАТЯ М. МАГОНЪ,

на малой улицѣ Verte St Honoré въ Парижѣ. Единственные спеціальные врачи при больницахъ Beaujon S'Louis, въ Парижѣ и проч., извлекающие, посредствомъ секрета принадлежащаго семейства ихъ, въ теченіе цѣлаго столѣтія, всѣ наклонныя болѣзни, излечили съ 1806 по 1856 годъ 76,730 больныхъ отъ всякаго рода шолудей: pityriasis, mentagte; лишавъ, аспѣс естѣма, impetigo, розовой сыпи, зуда и проч. Съ 1-го Января по 31-е Декабря 1856 года, они пользовали 1872 больныхъ, изъ которыхъ 894 совершенно вылечены, 640 продолжаютъ лѣчиться, 338 прекратили лѣченіе и болѣею частью выздоровѣли. Эти факты достаточно свидѣтельствуютъ о превосходствѣ методы употребляемой бр. М. Магонъ, въ Парижѣ, въ больницѣ St Louis по Среднѣмъ въ 11 часовъ; въ больницѣ Beaujon, по Субботамъ въ 11 часовъ; на малой улицѣ Verte St Honoré, по Вторникамъ и Субботамъ съ 12 до 4 часовъ, куда и слѣдуетъ относиться письменно, съ присылкою 10-ти франковъ за консультацию. Леченіе по корреспонденціи и по уговору, за 1000, 800, 600, 400, 200, 100 и 50 франковъ. (383) — 1

Le Purgatif est le plus généralement employé en France, parce que, à l'opposé des autres, il n'opère bien que s'il est pris et digéré avec de très-bons aliments et des boissons fortifiantes, tels que vin, café, thé, bonne bière, bon bouillon, etc. Pour se purger avec les PILULES DEHAUT, on choisit l'heure et le repas qui conviennent le mieux, suivant l'appétit et les occupations (voyez le Manuel de M. Dehaut, médecin et pharmacien, à Paris).

Boîtes de 5 fr. et de 2 fr. 50 c., dans les principales pharmacies de l'Europe. — Vente en gros à St-Petersbourg, chez M. Hardy et chez M. Hauff; à Moscou, chez M. Thal; à Odessa, chez M. Koschna.

(386) — 1

HUILE DE FOIE MORUE

SOLEA ЧВЪТАМЪ, spurte à froid, recommandée contre les maladies de poitrine, thumes, scrophules, ne se trouve que chez Boyer, ph. rue St-Martin, 22.

DE ROYER BREVETÉ S.G.D.G. 1841.

(384) — 1

SURDITÉ bourdonnement, migraine, Claudissement avec les memoires de l'Institut de France annexé à son ouvrage (Docteur Méne, rue Oudinot № 6, à Paris, 7-me édition, texte Allemand et Français).

ON SE GUERT SOI MEME: une infinité de documents y sont rappelés.

M r le Docteur, malgré l'hiver, une surdité très ancienne avec bourdonnements, sont presque passés; agréez. GILLES Curé à Tiques près St Omer.

On trouve l'ouvrage aux librairies de Messieurs Plateau à Bruxelles, Schneider à Berlin et Allouard à Paris.

Les traductions en allemand des premières éditions de Leipzig induisent le lecteur dans l'erreur, surtout dans le traitement. (178) — 6

ТЪСТО И СИРОПЪ ИЗЪ АРАВІЙСКАГО НАФѢ.

По единодушному отзыву гг. профессоровъ Парижскаго медицинскаго факультета, эти составы имѣютъ преимущество передъ всѣми извѣстными нынѣ средствами отъ грудныхъ болѣзней. Спасительное дѣйствіе этихъ составовъ для страдающихъ насморкомъ, болѣзнію горла, грипомъ, кашлемъ и воспаленіемъ груди, многократно было испытываемо всѣми врачами Парижскихъ госпиталей.

РАКАГУТЬ АРАВІЙСКІЙ —

единственная пища, одобренная Парижскою медицинскою академіею, восстанавливаетъ разстроеныя желудокъ, ускоряетъ выздоровленіе послѣ продолжительной болѣзни, подкрѣпляетъ здоровье дѣтей и укрѣпляющими свойствами его предохраняетъ отъ тифозной эпидемической лихорадки.

НАСТОЯЩІЙ РАКАГУТЬ, (Delangrenier) въ улицѣ Ришелье 26, въ Парижѣ, равно тѣсто и сиропъ Нафѣ, продается у аптекарей: въ Москвѣ, у Гросвальда; въ Одессѣ, у Кохлера. (177) — 8

РОВ. В. L'AFFESTEUR, ДОЗВОЛЕННЫЙ ВЪ РОССІИ.

Сиропъ этотъ сохраняется весьма долго. Цена большой бутылки 8 р. сер., а полубутылки 4 р. с. Большія бутылки содержатъ въ себѣ сиропа цѣлою десятою частью болѣе, чѣмъ полубутылки, т. е. на 80 коп. сер. Особымъ рѣшеніемъ, къ подписи г. Жиродо де Ст. Жерве, прилагается Императорскій Французскій штемпель, находящійся подъ печатью. Ровъ можно получать ВЪ РОССІИ отъ всѣхъ аптекъ, выходящихъ въ сношеніи съ столицами, а главное депо его ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ у Густава Гауза и Гарди; ВЪ МОСКВѢ, у гг. Константина Талы, Форшера и Гросвальда; ВЪ ВАРШАВѢ у Галы и Соколовскаго, аптекаря; ВЪ КРАКОВѢ у Молдинскаго; ВЪ ОДЕССѢ у Кохлера и Калафати; ВЪ БУКАРЕСТѢ у Шгеге; ВЪ ЯССАХЪ у Лакмана; ВЪ ТИФЛИСѢ у Комберга; ВЪ ТАГАНРОГѢ у Леопольда Гамбургера; ВЪ КОНСТАНТИНОПОЛѢ у Делла-Суда. NB. Всѣ бутылки роба должны быть снабжены штемпелемъ одной изъ РОССІЙСКИХЪ таможенъ; бутылки, неимѣющія пломбы, не могутъ содержать въ себѣ настоящій ровъ и не должны быть принимаемы. (20) — 14

ПРІѢХАЛИ ВЪ ОДЕССУ:

12-ю Іюня. Изъ Кремен. дивиз. докт. стат. совѣтъ Кузмѣ, изъ Шарлер. стан. ст. сов. Бараръ, въ Петерб. гост. Изъ Екатор. Екатор. предвод. двор. Миклашевскій, изъ Воронеж. поруч. Гельфрейхъ, въ гост. Вагнера. Изъ Харькова, подполк. Мазаровичъ, въ Новор. гост. Изъ С.-Петербурга. ген.-лейтен. Хрулевъ, въ а. Каруты.

13-ю Іюня. Изъ Федоровки, полк. Гиденъ и генер.-майоръ Герсеевичъ, въ гост. Вагнера. Изъ Николаева, шт.-ротм. Клейнъ, въ Новор. гост.

14-ю Іюня. Изъ Николаева, контр.-адмир. Бутакосъ, изъ Кишинева, шт.-кап. Полоцкий и ген.-майоръ Кишинскій, въ Петерб. гост. Изъ Дятлр. уѣзда, надов. сов. Бурачковъ, изъ Кишинева, кап. Михайловъ, въ Новор. го ст.

15-ю Іюня. Изъ Кишинева, подполк. Новгородцевъ, въ гост. Вагнера. Изъ Елисавет. пор. баронъ Орбенбергъ, въ Петерб. гост. Изъ С.Петербурга, ст. сов. Терюмасовъ, въ а. Ширева.

16-ю Іюня. Изъ Харькова, поруч. Виктуловъ, изъ Вознес. ст. сов. Вердеревскій, въ гост. Вагнера. Изъ Кіева, надов. сов. Четвериковъ, въ Гашевъ. гост.

17-ю Іюня. Изъ Херсона, кол. секр. Лейтисъ и шт. сов. Голощенко, въ Петерб. гост. Изъ Николаева, наводор. сов. Крестяновъ, изъ Елисавет. поруч. Шевколовъ, въ Новор. гост. Изъ Перекопа, совѣтъ Крым. соли. правленія Чукаевичъ, изъ Аккерм. ротм. Григорьевъ, въ а. Ширева. Изъ Бендеръ, ген.-лейтен. Ольшевскій, въ Парижск. гост.

18-ю Іюня. Изъ Харькова, майоръ Базилевичъ и полковникъ Базилевичъ, въ гост. Вагнера. Изъ Херсона, Херсонскій гражд. губерни. Панкратьевъ, изъ Николаева, лейт. Обезьяновъ, въ Петерб. гост. Изъ Бобринец. уѣзда, шт.-ротм. Русановъ, въ а. Россіи.

ВЫѢХАЛИ ИЗЪ ОДЕССЫ.

12-ю Іюня. Въ Николаевѣ, корнетъ Муслатовичъ и контр.-адмиралъ Кислинскій. Въ Балту, надов. сов. Левицкій. Въ Одессѣ. уѣздъ, майоръ Арзумицскій.

13-ю Іюня. Въ Галацѣ, ген.-майоръ князь Кантакузинъ и поруч. Гельфрейхъ. За границу, поруч. Лапо-Данилевскій.

14-ю Іюня. Въ Аккерманѣ, подполк. Мазаровичъ. 15-ю Іюня. Въ Саратовѣ, майоръ Гришневъ. Въ Севастополѣ, подполк. Аликсановъ.

16-ю Іюня. Въ Николаевѣ, надов. сов. Аршинцевъ, пор. Зилоны и полков. Штангелбекеръ. Въ Шарлер. стан. ст. сов. Бараръ. Въ Кишиневѣ, надов. совѣтъ Катакази и шт. сов. Акустовскій. На Кавказѣ, кап. Михайловъ. Въ Херсонѣ, майоръ Рязановъ.

18-ю Іюня. Въ Федоровку, полк. Родена. Въ Херсонѣ, ген.-майоръ Герсеевичъ. Въ Николаевѣ, лейт. Артюковъ.

О ВЫѢЗЖАЮЩИХЪ ЗА ГРАНИЦУ.

По 1-й публикаціи

Австрійско-подл. еврей Беръ Цимельсъ. — Англійско-подл. Вильгельмъ Спенсеръ Франсъ. — Датско-подл. Юліусъ Блякъ. — Дочь умершаго мастераго Барна Горшикова, Авдотья. — Іоническій уроженецъ Дино Фриго.

По 2-й публикаціи.

Французско подл. Огюстъ Рейнаръ. — Французско-подл. Гюльомъ Боинсвиль. — Турецко-подл. еврей Илья Вельвъ Валахъ. — Американскій гражданинъ Г. Жоржъ В. Ленъ. — Іоническій уроженецъ Толдоръ Викато.

По 3-й публикаціи.

Сынъ Валахскаго бояра Георгія Терезуеско. — Одесскій 2-й гилдіи купецскій сынъ Еврей Юсифъ Вайнбергъ. — Турецко-подл. Илья Павло Хава.

Городскій листокъ.

Въ Четвергъ, 20-го Іюня, въ 5 часовъ по полудни, пароходъ «Палада», капитанъ Вейсъ, отправится въ Константинополь.

МАЙ. 1857 г.	Состояніе барометра и термометра при вѣтѣ.						Температура атмосферы.										Высота вѣтры Русск. поулн. вѣхъ.	ВѢТЕРЪ. 6 час. утра. 3 час. попод. 10 часовъ вечера.	Состояніе атмосферы 6 часовъ утра. 2 часовъ попод. 10 часовъ вечера.	ПРИМѢЧАНІЯ.
	6 ч. утра.		3 ч. по полуд.		10 ч. вечера		Най-внѣш.	6 ч. утра.		2 ч. по пол.		10 ч. вечера.		На юж.	Въ створѣ.					
	бар.	терм.	баром.	терм.	баром.	терм.		на юж.	тѣни.	на юж.	тѣни.	на юж.	тѣни.							
29 Среда	595,6	+19,0	—	—	596,8	+18,8	-11,8	+18,8	+17,0	—	—	—	+14,8	SO	—	S	облач.	—	облач.	
30 Четвергъ	597,2	+18,8	597,6	+20,0	597,2	+18,0	+10,0	+19,2	+16,6	+24,0	+20,6	—	+9,8	S	S	S сл.	облач.	ясно.	облач.	
31 Пятница	596,4	+18,2	596,4	+20,0	594,8	+17,8	+6,8	+16,4	+14,4	+29,8	+20,4	—	+12,8	O	S	S сл.	ясно	облач.	облач.	

За Редактора Н. Совадскій.

Печатать позволено, Одесса, 19-го Іюня 1857-го года. Цепсортъ Д. Сипидиной.